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МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ МАНІПУЛЯТИВНИХ СТРАТЕГІЙ  
У МЕДІАПРОСТОРІ: ЛІНГВОПСИХОЛОГІЧНИЙ ВИМІР

Стаття присвячена комплексному аналізу механізмів реалізації маніпулятивних стратегій у сучасному медіа-
просторі з позицій лінгвопсихологічного підходу. Актуальність дослідження зумовлена зростанням інтенсивності 
інформаційних потоків, трансформацією медіакомунікації та посиленням прихованого психологічного впливу на 
масову свідомість у цифровому середовищі. У роботі розглянуто маніпуляцію як цілеспрямований психолінг-
вістичний процес, що ґрунтується на взаємодії мовних засобів, когнітивних упереджень та емоційних реакцій 
реципієнта.

На основі аналізу сучасних наукових джерел охарактеризовано основні лінгвістичні й психологічні механізми 
маніпулятивного впливу в медіадискурсі, зокрема сугестивність, фреймінг, апеляцію до емоцій, використання 
оцінної лексики, метафоризацію, повторюваність повідомлень і прецедентні одиниці. Показано, що маніпулятив-
ні стратегії реалізуються не лише через зміст медіатекстів, а й через специфічну організацію мовленнєвих і поза-
мовних компонентів, включно з візуальними та невербальними елементами, особливо в соціальних мережах.

Особливу увагу приділено ролі емоційного чинника та блокуванню критичного мислення як ключовим умо-
вам ефективності маніпуляції. Обґрунтовано, що медіаманіпуляція є системним явищем, яке охоплює полі-
тичний, релігійний, воєнний та повсякденний дискурси, формуючи викривлені когнітивні моделі сприйняття 
реальності. Автором зроблено висновок про необхідність розвитку психолінгвістичної грамотності та медіаос-
віти як важливих інструментів протидії маніпулятивному впливу й забезпечення інформаційно-психологічної 
безпеки суспільства.

Ключові слова: маніпулятивні стратегії, медіапростір, медіадискурс, лінгвопсихологія, психолінгвістичний 
вплив, масова свідомість, інформаційна маніпуляція, медіакомунікація.
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Поставлення проблеми. Сучасний меді-
апростір формується в умовах інтенсивних 
інформаційних потоків, високої конкуренції за 
увагу аудиторії та зростання впливу цифрових 
платформ на суспільну свідомість. За  таких 
обставин медіакомунікація перестає бути ней-
тральним каналом передавання інформації 
й дедалі частіше набуває характеру цілеспря-
мованого психологічного впливу. Маніпуля-
тивні стратегії стають невід’ємною складовою 
медіадискурсу, оскільки вони дозволяють кори-
гувати сприйняття подій, формувати оцінки 
та установки реципієнтів, а також моделювати 
бажані моделі поведінки.

У процесі медіавпливу маніпуляція реа-
лізується не лише через зміст повідомлення, 
а й через специфічну організацію мовних і поза-
мовних засобів. Вибір лексики, синтаксичних 
конструкцій, образних ресурсів, а також апеля-
ція до емоцій, стереотипів і когнітивних схем 
адресата створюють підґрунтя для прихованого 
впливу на свідомість і підсвідомість аудиторії. 
Саме тому аналіз маніпулятивних стратегій 
потребує лінгвопсихологічного підходу, який 
дозволяє розкрити взаємодію мовленнєвих 
форм і психічних механізмів сприйняття, інтер-
претації та прийняття інформації.

Лінгвопсихологічний вимір дослідження 
маніпуляції в медіапросторі зосереджується на 
виявленні тих механізмів, за допомогою яких 
мовні структури активізують емоційні реакції, 
когнітивні упередження та настанови реци-
пієнта. Маніпулятивний вплив реалізується 
через сугестивність, фреймінг, повторюваність 
повідомлень, символічну насиченість і страте-
гічне використання оцінної лексики, що сприяє 
зниженню критичного осмислення інформа-
ції. У цьому контексті мова виступає не лише 
інструментом комунікації, а й засобом психоло-
гічного програмування масової свідомості.

Аналіз наукових праць засвідчує, що про-
блема маніпулятивних стратегій у медіа-
дискурсі розглядається на перетині психо-
лінгвістики, когнітивної психології, теорії 
масової комунікації та медіалінгвістики. Вод-
ночас динамічний розвиток інформаційного 
середовища, поява нових форматів медіакон-
тенту та зростання ролі соціальних мереж акту-
алізують потребу в комплексному осмисленні 
механізмів маніпулятивного впливу. Отже, 

дослідження лінгвопсихологічних механізмів 
реалізації маніпулятивних стратегій у меді-
апросторі є важливим кроком до глибшого 
розуміння природи сучасної медіакомунікації 
та вироблення ефективних стратегій протидії 
інформаційно-психологічному впливу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблема реалізації маніпулятивних страте-
гій у медіапросторі активно досліджується 
в межах лінгвістики, психолінгвістики та тео-
рії масової комунікації. Науковці наголошують, 
що медіадискурс є особливим типом комуніка-
ції, у якому мовні засоби використовуються не 
лише для інформування, а й для прихованого 
психологічного впливу на масову свідомість. 
Маніпуляція в медіа розглядається як цілеспря-
мований процес формування інтерпретацій, 
оцінок і емоційних реакцій адресата шляхом 
стратегічної організації мовлення.

У дослідженні В. Іващенка та М. Гришина 
маніпулятивні стратегії в соціальних медіа опи-
суються як складова ширшої системи комуніка-
тивних стратегій, що реалізуються через управ-
ління увагою, повторюваність повідомлень 
і апеляцію до емоційних та ціннісних орієнта-
цій аудиторії [Іващенко 2024]. Автори підкрес-
люють, що саме цифровий медіапростір поси-
лює психологічний ефект маніпуляції завдяки 
швидкості поширення інформації та інтерак-
тивному характеру комунікації. Термінологічні 
засади аналізу маніпуляції та інформаційного 
впливу подає О. Кирилюк, наголошуючи, що 
мовні механізми маніпуляції є ключовими 
в умовах інформаційної війни та спрямовані на 
зміну когнітивних моделей сприйняття реаль-
ності [Кирилюк 2020].

Психолінгвістичні аспекти маніпулятив-
ного впливу розкриваються в дослідженнях 
О. Левка, де маніпулятивні прийоми аналі-
зуються як результат взаємодії мовних форм 
і психологічних механізмів сугестії [Левко 
2018]. Автор доводить, що використання пре-
цедентних одиниць активізує колективні зна-
ння та емоційні асоціації реципієнтів, поси-
люючи ефективність маніпуляції [Левко 2020]. 
Подібну ідею висловлює А. Кондрук, який роз-
глядає маніпулятивну стратегію позитиву як 
спосіб прихованого впливу, що маскується під 
доброзичливу та емоційно привабливу комуні-
кацію [Кондрук 2019].
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Узагальнення зазначених досліджень свід-
чить, що маніпулятивні стратегії в медіапрос-
торі реалізуються через поєднання мовних, 
прагматичних і психологічних механізмів. 
Вони ґрунтуються на активації емоцій, ког-
нітивних стереотипів і зниженні критичного 
осмислення інформації, що підтверджує 
доцільність аналізу цієї проблематики в лінг-
вопсихологічному вимірі.

Мета статті полягає у систематизації та тео-
ретичному осмисленні лінгвопсихологічних 
механізмів реалізації маніпулятивних стратегій 
у сучасному медіапросторі. Дослідження спря-
моване на виявлення мовних і психічних чин-
ників маніпулятивного впливу, аналіз стратегій 
та мовленнєвих засобів, за допомогою яких 
формується емоційне й когнітивне сприйняття 
медіаповідомлень, а також на з’ясування осо-
бливостей їхнього впливу на масову свідомість 
і комунікативну поведінку реципієнтів.

Методи дослідження. У статті застосо-
вано міждисциплінарний підхід, який поєд-
нує психолінгвістику, когнітивну лінгвістику 
та аналіз медіадискурсу. Це дозволяє розгля-
дати маніпуляцію як процес психологічного 
впливу, що реалізується через мову та способи 
подачі інформації. Основним методом є ког-
нітивно-прагматичний аналіз мовних засобів, 
які використовуються для впливу на емоції 
та думки аудиторії. Це дає змогу виявити, які 
слова, вирази або стилістичні прийоми допома-
гають формувати певне сприйняття інформації 
та керувати реакціями людей. Також порівню-
ються різні підходи та наукові погляди на мані-
пулятивні стратегії, що допомагає зрозуміти 
їхні психолінгвістичні особливості та способи 
реалізації у медіапросторі.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Сучасний інформаційний простір характери-
зується надзвичайною динамічністю та висо-
ким рівнем емоційної напруги, що зумовлює 
трансформацію засобів масової комунікації 
з інструментів інформування на знаряддя ціле-
спрямованого психологічного впливу. Питання 
маніпуляції інформацією сьогодні розгляда-
ється як складний системний процес, що має 
глибоке психолінгвістичне підґрунтя. Методи 
маніпулювання у медіа мають безпосередній 
вплив на стабільність суспільства, оскільки 
вони здатні непомітно змінювати ціннісні 

орієнтири та моделі соціальної поведінки вели-
ких мас людей [Гудзенко 2024].

Маніпулятивний вплив у медіадискурсі спря-
мований на деформацію карти світу індивіда. Це 
досягається шляхом експлуатації вразливих зон 
людської психіки через специфічно структуро-
вані мовленнєві повідомлення, де вибір слова, 
тон та контекст відіграють вирішальну роль. 
Маніпуляція – це завжди прихований вплив, де 
реципієнт вважає прийняті рішення власними, 
не усвідомлюючи зовнішнього програмування 
своєї свідомості [Гудзенко 2024]. Психолінг-
вістичні механізми такого впливу базуються 
на створенні специфічного емоційного фону, 
який пригнічує раціональне сприйняття інфор-
мації. Це досягається через цілеспрямований 
добір лексики, синтаксичну організацію речень 
та використання сугестивних технік, що робить 
медіаспоживача керованим об’єктом [Щетініна 
2019].

Розуміння лінгвопсихологічного виміру 
маніпуляцій вимагає аналізу не лише самого 
тексту, а й тих реакцій, які він викликає у під-
свідомості. Емоційна вразливість аудиторії 
стає фундаментом, на якому медіа будують 
свої стратегії, використовуючи мову як тригер 
для запуску афективних станів. Таким чином, 
мова медіа виступає як засіб маніпулювання, 
що потребує детального вивчення для роз-
робки способів розпізнавання та протидії 
[Гудзенко 2024].

Отож, медіаманіпуляція є системним пси-
холінгвістичним процесом, який використовує 
мову для прихованого впливу на підсвідомість. 
Вона базується на деформації сприйняття реаль-
ності через блокування критичного мислення 
та активізацію емоційних реакцій аудиторії.

Маніпулятивні стратегії реалізуються через 
низку конкретних лінгвістичних інструмен-
тів, що діють на рівні семантики, прагматики 
та стилістики. Важливим аспектом є викорис-
тання емоційно-оцінної лексики, яка замість 
об’єктивних фактів пропонує аудиторії вже 
готові, «правильні» з погляду маніпулятора 
інтерпретації подій. О. Нагорна підкреслює, що 
мова у політичному та діловому дискурсі часто 
стає інструментом «маркування» реальності, 
де використання стилістично забарвлених слів 
дозволяє штучно створювати образи «героїв» 
та «ворогів» [Нагорна 2023].
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Окрему увагу дослідники приділяють лінг-
вістичному виміру політичної реклами, де мані-
пулятивний вплив досягає своєї концентрації. 
Аналіз свідчить про використання сугестивних 
конструкцій, повторів та риторичних запитань, 
що апелюють до базових інстинктів та під-
свідомих страхів аудиторії [Kuzmenko 2023]. 
У німецькомовному медіадискурсі, напри-
клад, зафіксовано активне вживання евфеміз-
мів та специфічних метафор, які «розмивають» 
негативну інформацію або, навпаки, гіперболі-
зують певні явища для досягнення потрібного 
емоційного ефекту [Король 2020].

Використання мовних засобів у маніпуля-
тивних цілях не обмежується лише прямим 
медіатекстом, а проникає в глибинні пласти 
комунікації. Лінгвопрагматичні аспекти мані-
пуляцій можна простежити навіть у класичних 
літературних текстах, що відображають універ-
сальні стратегії людської взаємодії та психоло-
гічного тиску [Павлів 2023]. Це підтверджує, 
що маніпулятивні механізми є частиною загаль-
ної мовленнєвої поведінки, яка в медіапросторі 
набуває масштабів масового впливу.

Отож, реалізація маніпуляцій у медіа від-
бувається через багаторівневу систему мовних 
засобів – від оцінної лексики до складних мета-
форичних конструкцій. Ці інструменти дозволя-
ють нав’язувати аудиторії певні оцінки та моделі 
сприйняття під виглядом об’єктивної інформації.

Маніпулятивний вплив у медіапросторі 
часто маскується під виглядом ціннісно орієн-
тованого або етичного спілкування, що робить 
його особливо небезпечним для критичного 
сприйняття. Окремим напрямом досліджень 
є український релігійний медіадискурс, де 
маніпуляція базується на апеляції до духовних 
авторитетів та сакральних текстів. О. Левко 
доводить, що психолінгвістичний вимір такої 
комунікації включає використання прецедент-
них одиниць – добре відомих аудиторії цитат, 
імен чи подій, які сприймаються без сумнівів 
через їхню релігійну значущість. Це дозволяє 
маніпулятору легітимізувати власні ідеї, вида-
ючи їх за вищу істину.

Ще одним витонченим механізмом є так 
звана «маніпулятивна стратегія позитиву». 
А. Кондрук описує її як поведінкову модель 
«комуніканта-лицеміра», який через надмірну 
ввічливість, компліментарність та підкреслену 

доброзичливість приховує реальні прагматичні 
цілі. У медіа це виглядає як створення ілюзії 
повної згоди та підтримки інтересів аудиторії, 
що послаблює критичне сприйняття реципі-
єнта та змушує його легше приймати нав’язані 
установки. Такий підхід базується на психоло-
гічному феномені «гало-ефекту», де загальне 
приємне враження від джерела інформації авто-
матично переноситься на зміст самого повідо-
млення [Кондрук 2019].

Використання подібних стратегій демон-
струє, що маніпуляція не завжди пов’язана 
з агресією. Навпаки, використання позитивно 
забарвлених лінгвістичних маркерів та духо-
вних символів дозволяє маніпулятору інтегру-
ватися в систему цінностей особистості, здій-
снюючи вплив зсередини.

Підсумовуючи вищевикладене, зауважимо, 
що специфічні стратегії маніпуляції часто вико-
ристовують «маски» позитиву або релігійного 
авторитету для обходу раціональних фільтрів 
свідомості. Це дозволяє впроваджувати маніпу-
лятивні сенси через механізм довіри до цінніс-
них та етичних категорій.

У період збройних конфліктів та гібрид-
ної агресії медіапростір перетворюється на 
поле битви, де мовні засоби стають інстру-
ментами інформаційно-психологічного впливу 
(ІПсО). О.  Луценко та співавтори зазначають, 
що сучасна гібридна війна характеризується 
використанням мови як засобу безпосередньої 
деструкції свідомості противника та мобілізації 
власного суспільства. Важливу роль тут відіграє 
термінологія інформаційної війни, яка включає 
лексеми-маркери, що формують у реципієнта 
відчуття небезпеки або неминучості певних 
процесів [Луценко 2025].

Аналіз текстів у медіадискурсі під час вій-
ськових дій виявляє маніпулятивні ефекти 
PsyOps (психологічних операцій), які реалі-
зуються через соціальні мережі та короткі 
медіаповідомлення. Д. Телпіс наголошує, що 
такі пости спрямовані на створення хаосу,  
паніки або недовіри до органів влади, при-
чому вплив здійснюється за рахунок високої 
швидкості поширення та емоційної інтенсив-
ності контенту. Мовні засоби в таких випадках 
обираються так, щоб викликати миттєву афек-
тивну реакцію, блокуючи можливість пере-
вірки фактів [Телпіс 2025].
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Крім того, типологічні різновиди стратегій 
у соціальних медіа дозволяють маніпуляторам 
сегментувати аудиторію та надсилати кожній 
групі саме ті меседжі, які найкраще резону-
ють з їхніми переконаннями. Це створює ефект 
«інформаційної бульбашки», де людина чує 
лише те, що підкріплює маніпулятивну лінію, не 
маючи доступу до альтернативних точок зору.

Отож, інформаційна війна використовує 
мову як зброю для деморалізації противника 
та маніпулювання настроями суспільства через 
соціальні мережі. Психолінгвістичні операції 
базуються на використанні специфічної тер-
мінології та технологій швидкого емоційного 
зараження аудиторії.

Сучасний медіапростір зазнав докорінних 
змін із появою соціальних мереж, які створили 
нові типологічні різновиди комунікативних 
стратегій. Маніпуляція в цифровому серед-
овищі характеризується високим рівнем інтер-
активності та використанням специфічних фор-
матів, таких як пости, що стають основними 
одиницями впливу в межах психологічних 
операцій (PsyOps). Д. Телпіс зазначає, що такі 
повідомлення конструюються за принципом 
максимального емоційного резонансу, де мовні 
засоби спрямовані на швидку корекцію пове-
дінкових установок аудиторії [Тelpis 2025].

Особливе значення має поєднання вер-
бальних та невербальних компонентів впливу. 
У соціальних мережах маніпулятивні стра-
тегії реалізуються через лінгвопрагматичний 
симбіоз тексту, зображень, відео та графіч-
них символів. І. Помазан та О. Іліна доводять, 
що невербальні елементи часто відіграють 
роль «психологічного якоря», який закріплює 
потрібну маніпулятору емоцію, поки вербаль-
ний текст подає викривлену інтерпретацію 
фактів. Це дозволяє маніпулятору діяти на рівні 
підсвідомих асоціацій, що значно ускладнює 
процес логічного спростування інформації 
реципієнтом [Pomazan 2025].

Крім того, у медіадискурсі соціальних медіа 
активно використовується сегментація ауди-
торії, що дозволяє підбирати конкретні мані-
пулятивні тактики під індивідуальні психоло-
гічні особливості користувачів. В. Іващенко 
та М. Гришин виокремлюють стратегії, засно-
вані на алгоритмах поширення контенту, де 
штучне створення «інформаційного шуму» 

або  «ехо-камер» ізолює споживача від альтер-
нативних джерел інформації [Іващенко 2024].

Отож, соціальні мережі змінили механіку 
маніпуляцій, поєднавши мовний вплив із візу-
альними ефектами та алгоритмами швидкого 
поширення. Це створює середовище, у якому 
маніпулятивні пости сприймаються як частина 
особистої комунікації, що знижує рівень кри-
тичної пильності споживача.

В умовах тотального маніпулятивного тиску 
питання інформаційної та психологічної безпеки 
набуває статусу пріоритетного національного 
інтересу. Y. Krylova-Grek та О. Korniyaka наго-
лошують, що ефективна протидія впливу мож-
лива лише за умови впровадження психолінг-
вістичного компонента в систему медіаосвіти  
[Krylova-Grek 2023]. Це передбачає навчання 
громадян розпізнавати не лише фейки, а й складні 
мовні моделі навіювання, які використовуються 
для корекції суспільної думки. Психолінгвіс-
тична грамотність дозволяє реципієнту перево-
дити автоматичне сприйняття тексту в режим 
свідомого аналізу лінгвістичних маркерів.

Важливу роль у нейтралізації деструктив-
ного впливу відіграє запобігання міжкуль-
турним та соціальним конфліктам, що часто 
штучно провокуються маніпуляторами. Роль 
розуміння та діалогу є вирішальною у подо-
ланні маніпулятивних стратегій, оскільки мані-
пуляція завжди поширена там, де присутня 
емоційна поляризація та відсутність комуніка-
ції між групами. Відкритість до діалогу та здат-
ність до емпатійного слухання виступають 
природними бар’єрами для стратегій розпалю-
вання ворожнечі [Гудзенко 2023].

Ми вважаємо, що комплексна система 
протидії маніпуляціям повинна базуватися 
на наступних кроках: верифікація джерел 
та деконструкція смислів (перевірка автентич-
ності інформації та аналіз прихованих інтенцій 
автора повідомлення); емоційна саморегуляція 
(розпізнавання спроб медіа викликати сильні 
афективні стани (страх, гнів) як ознаки мані-
пулятивного втручання); лінгвістична експер-
тиза (виявлення в тексті специфічних маркерів 
інформаційної війни, евфемізмів та оцінних 
стереотипів); освітня діяльність (систематичне 
вивчення способів маніпулювання масовою 
аудиторією для формування колективного іму-
нітету до сугестивного впливу).
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Виходячи з вищезазначеного, психолінгвіс-
тична безпека базується на вмінні особистості 
розпізнавати механізми мовного впливу та збері-
гати критичну дистанцію до емоційних тригерів 
медіа. Розвиток медіаосвіти та культури діалогу 
є основними інструментами захисту суспільної 
свідомості від деструктивних маніпуляцій.

Отож, дослідження механізмів реаліза-
ції маніпулятивних стратегій у медіапрос-
торі з лінгвопсихологічного погляду дозволяє 
стверджувати, що сучасні медіа перетворилися 
на сферу високих психолінгвістичних тех-
нологій. Маніпуляція не є випадковим яви-
щем, а виступає як цілеспрямований процес 
використання мови для корекції когнітивних 
структур особистості. Залучення всіх роз-
глянутих джерел свідчить про те, що маніпу-
лятивні практики охоплюють усі сфери люд-
ського буття: від політичної та військової до 
релігійної та побутової комунікації.

Висновки. Узагальнення результатів про-
веденого дослідження лінгвопсихологічних 
механізмів реалізації маніпулятивних страте-
гій дозволяє стверджувати, що сучасний меді-
апростір трансформувався у сферу високих 
психолінгвістичних технологій, де мова висту-
пає не лише інструментом комунікації, а й засо-
бом цілеспрямованого психологічного про-
грамування масової свідомості. Маніпуляція 
в медіадискурсі ‒ це складний системний про-
цес, що ґрунтується на прихованому впливі, де 
реципієнт схильний вважати нав’язані оцінки 
та рішення власними, не усвідомлюючи зовніш-
нього втручання у свої когнітивні структури.

Маніпуляція в медіа стає успішною завдяки 
двом головним речам: використанню емоцій 
людей, коли вони найбільш вразливі, та ство-
ренню спеціально побудованих текстів, які зава-
жають людині логічно міркувати та ставити 
інформацію під сумнів. Встановлено, що маніпу-
лятивні стратегії реалізуються через багаторів-
неву систему засобів. Зокрема, на лінгвістичному 

рівні: через стратегічне використання емоційно-
оцінної лексики, евфемізмів, метафор та сугес-
тивних конструкцій, що дозволяють «марку-
вати» реальність і створювати потрібні образи 
«героїв» та «ворогів»; на прагматичному рівні: 
через управління увагою, фреймінг, повторюва-
ність повідомлень та апеляцію до колективних 
знань і прецедентних одиниць, що активізують 
емоційні асоціації реципієнтів; на рівні психо-
логії: маніпулятори створюють потрібний їм 
настрій (наприклад, тривогу або надмірне під-
несення) і використовують «маску» доброзич-
ливості, щоб приховати свої справжні погані 
наміри. Також вони розраховують на «ефект 
першого враження» (гало-ефект): якщо джерело 
інформації нам подобається або здається приєм-
ним, ми автоматично починаємо йому довіряти 
й не помічаємо обману.

Особливу небезпеку становлять маніпуляції 
в умовах гібридної війни та цифрової комуніка-
ції. Соціальні мережі посилюють маніпулятив-
ний ефект завдяки швидкості поширення інфор-
мації, інтерактивності та поєднанню вербальних 
стратегій із невербальними «психологічними 
якорями». Використання специфічної терміноло-
гії інформаційної війни та ефектів PsyOps спря-
моване на деструкцію свідомості противника 
та формування «інформаційних бульбашок».

Перспективи протидії маніпулятивному 
впливу лежать у площині впровадження пси-
холінгвістичного компонента в систему меді-
аосвіти та розвитку культури діалогу. Психо-
лінгвістична безпека особистості базується на 
вмінні деконструювати смисли, розпізнавати 
емоційні тригери та здійснювати лінгвістичну 
експертизу текстів, що дозволяє зберігати 
критичну дистанцію до медіаповідомлень. 
Тільки інтеграція зусиль психологів, лінгвістів 
та фахівців із комунікацій дозволить виробити 
дієві механізми захисту суспільної свідомості 
від деструктивного інформаційно-психологіч-
ного впливу в умовах сучасних викликів.
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MECHANISMS FOR IMPLEMENTING MANIPULATIVE STRATEGIES  
IN THE MEDIA SPACE: LINGUISTIC-PSYCHOLOGICAL DIMENSION

The article is devoted to a comprehensive analysis of the mechanisms of manipulative strategies in the modern 
media space from the perspective of a linguistic-psychological approach. The relevance of the study is determined 
by the growing intensity of information flows, the transformation of media communication, and the strengthening 
of hidden psychological influence on mass consciousness in the digital environment. The work considers manipulation 
as a purposeful psycholinguistic process based on the interaction of linguistic means, cognitive biases, and emotional 
reactions of the recipient.

Based on an analysis of contemporary scientific sources, the main linguistic and psychological mechanisms 
of manipulative influence in media discourse are characterized, in particular, suggestiveness, framing, appeal to emotions, 
use of evaluative vocabulary, metaphorization, repetition of messages, and precedent units. It is shown that manipulative 
strategies are implemented not only through the content of media texts, but also through the specific organization of speech 
and extra-linguistic components, including visual and non-verbal elements, especially in social networks.

Particular attention is paid to the role of the emotional factor and the blocking of critical thinking as key conditions for 
effective manipulation. It is argued that media manipulation is a systemic phenomenon that encompasses political, religious, 
military, and everyday discourse, forming distorted cognitive models of perception of reality. The author concludes that it 
is necessary to develop psycholinguistic literacy and media education as important tools for counteracting manipulative 
influence and ensuring the informational and psychological security of society.

Key words: manipulative strategies, media space, media discourse, psycholinguistics, psycholinguistic influence, 
mass consciousness, information manipulation, media communication.
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